


2



2,000

2,000

4,000 4,000 4,000

6 11 12 17
2,000

2,000

5
2 1 5 1 2 1

1



11 27 12 21

2





3

上段:人（n）、下段:％

合計
結婚している
（再婚や事実
婚を含む。）

離婚 死別 未婚 わからない いない
無回答
・不明

3826          3275          418            35              31              0 29              37              
100.0         85.6           10.9           0.9             0.8             0.0 0.7             1.0             
1975          1700          210            17              21              0 13              14              
100.0         86.1           10.6           0.9             1.1             0.0 0.7             0.7             
1851          1575          208            18              10              0 16              24              
100.0         85.1           11.2           1.0             0.5             0.0 0.8             1.3             

全体

小学5年生

中学2年生



8.6

9.2

8.0

31.3

31.8

30.8

50.6

49.7

51.5

9.5

9.4

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

等価世帯収入 （n = 3826）
中央値の1/2未満

中央値の1/2以上

中央値未満
中央値以上

無回答・不明




0.4% 1.0% 1.5% 2.1% 2.5% 3.1%
3.8%

4.6%
6.1%

7.7%

13.1%
12.3%

11.5%

7.6%

5.3%

8.7% 8.9%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

50万
円

未
満

50～
100万

円
未

満

100～
150万

円
未

満

150～
200万

円
未

満

200～
250万

円
未

満

250～
300万

円
未

満

300～
350万

円
未

満

350～
400万

円
未

満

400～
450万

円
未

満

450～
500万

円
未

満

500～
600万

円
未

満

600～
700万

円
未

満

700～
800万

円
未

満

800～
900万

円
未

満

900～
1000万

円
未

満

1000万
円

以
上

無
回

答
・不

明

全体（n=3826）

４





8.6

3.5

42.4

13.0

49.1

31.3

30.9

36.1

16.3

35.0

50.6

56.6

13.7

21.5

9.0

9.5

8.9

7.8

49.1

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯(n=3275)

ひとり親世帯(n=485)

その他(n=66)

ひとり親世帯（母子家庭）

(n=343)

等価世帯収入 （n = 3826）

中央値の1/2未満

中央値の1/2以上

中央値未満

中央値以上

無回答・不明

５



1.4

1.5

0.3

1.3

0.5

10.8

11.8

4.5

9.3

4.1

59.3

61.5

45.2

53.8

44.1

21.3

20.1

31.2

11.9

32.6

5.8

4.2

17.3

4.9

16.8

1.3

0.9

1.4

18.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

現在の暮らしの状況 （n = 3826）

大変ゆとりがある

ゆとりがある

ふつう

苦しい

大変苦しい

無回答・不明





1.4

1.2

1.5

10.8

11.2

10.4

59.3

59.0

59.7

21.3

21.7

20.9

5.8

5.7

5.9

1.3

1.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

現在の暮らしの状況 （n = 3826）

大変ゆとりがある

ゆとりがある

ふつう

苦しい

大変苦しい

無回答・不明

1.5

0.9

0.8

2.0

10.9

3.2

4.4

16.3

59.4

35.6

55.8

65.7

21.9

38.1

30.0

14.1

5.9

21.4

8.4

1.7

0.4

0.7

0.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

現在の暮らしの状況 （n = 3462）

大変ゆとりがある

ゆとりがある

ふつう

苦しい

大変苦しい

無回答・不明

６





1.6

1.4

1.7

5.2

6.0

4.4

9.2

8.8

9.7

82.2

82.3

82.2

1.7

1.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

過去1年間の食料が買えなかった経験 （n = 3826）

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

無回答・不明

1.6

7.3

2.0

0.4

5.5

15.6

8.0

2.2

9.6

23.1

13.5

4.9

83.0

53.6

76.3

92.2

0.3

0.4

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

過去1年間の食料が買えなかった経験 （n = 3462）

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

無回答・不明

７





2.3

10.4

3.1

0.5

5.5

14.0

8.5

2.2

11.4

29.1

14.9

6.2

80.3

46.1

73.1

90.6

0.4

0.3

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

過去1年間の衣服が買えなかった経験 （n = 3462）

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

無回答・不明

2.4

1.6

7.0

4.9

8.2

5.2

4.3

12.0

3.3

11.7

11.0

9.6

20.7

12.2

20.3

79.8

83.4

58.6

57.6

57.9

1.6

1.1

1.7

22.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他

(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

過去1年間の衣服が買えなかった経験 （n = 3826）

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

無回答・不明

2.4

2.3

2.5

5.2

5.7

4.7

11.0

10.7

11.3

79.8

79.9

79.7

1.6

1.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

過去1年間の衣服が買えなかった経験 （n = 3826）
よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

無回答・不明

８





3.3

2.2

3.2

5.3

2.2

2.2

3.5

5.5

3.2

2.1

2.9

5.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

電気料金

ガス料金

水道料金

いずれか一つ

以上に該当

過去1年間の未払い経験 （n = 3826）

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

3.4

2.3

3.3

5.5

12.4

9.5

12.4

17.6

5.0

2.8

4.5

8.0

0.9

0.8

1.1

2.0

0.0% 10.0%20.0%30.0%

電気料金

ガス料金

水道料金

いずれか一つ

以上に該当

過去1年間の未払い経験 （n = 3462）

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

９



4.4

3.7

8.6

10.4

8.5

18.3

17.7

22.5

17.9

23.5

39.5

40.2

35.1

38.9

32.6

26.0

26.2

25.3

24.6

26.6

7.2

7.6

5.1

4.8

4.6

2.5

2.7

1.8

2.2

1.9

1.9

1.7

3.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

授業以外の勉強時間(学校がある日) （n = 3829）

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１時間

より少ない
１時間以上、２時間

より少ない
２時間以上、３時間

より少ない
３時間以上

無回答・不明



4.6

8.8

4.9

3.7

18.5

25.3

18.9

17.2

39.7

39.8

40.8

39.0

25.9

19.4

25.3

27.3

7.2

2.8

6.8

8.3

2.6

2.3

1.9

3.0

1.5

1.6

1.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

授業以外の勉強時間(学校がある日) （n = 3456）

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１時

間より少ない

１時間以上、２時

間より少ない
２時間以上、３時

間より少ない

３時間以上

無回答・不明

4.4

2.9

6.0

18.3

18.5

18.2

39.5

44.5

34.2

26.0

24.2

28.0

7.2

5.3

9.2

2.5

2.7

2.4

1.9

1.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1976)

中学2年生

(n=1854)

授業以外の勉強時間(学校がある日) （n = 3829）

まったくしない

３０分より少ない

３０分以上、１

時間より少ない

１時間以上、２

時間より少ない

２時間以上、３

時間より少ない

３時間以上

無回答・不明

10





10.1

4.1

8.2

12.3

19.0

10.7

15.6

22.6

32.5

28.4

32.8

33.0

14.5

21.2

15.5

12.7

14.3

23.6

17.5

10.8

8.3

11.1

9.4

7.2

1.2

0.9

1.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

自分の成績 （n = 3456）

上のほう

やや上のほう

まん中あたり

やや下のほう

下のほう

わからない

無回答・不明

10.1

10.6

6.7

9.5

6.0

19.0

20.0

13.5

13.3

13.1

32.4

33.1

28.7

26.9

29.1

14.4

14.0

17.7

11.9

16.7

14.4

13.0

22.4

25.6

22.4

8.4

8.1

9.5

11.6

10.5

1.3

1.3

1.5

1.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

自分の成績 （n = 3829）

上のほう

やや上のほう

まん中あたり

やや下のほう

下のほう

わからない

無回答・不明

10.1

10.2

10.0

19.0

17.9

20.2

32.4

35.9

28.7

14.4

12.4

16.5

14.4

9.6

19.6

8.4

12.7

3.7

1.3

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1976)

中学2年生

(n=1854)

自分の成績 （n = 3829）

上のほう

やや上のほう

まん中あたり

やや下のほう

下のほう

わからない

無回答・不明

11



18.2

19.3

11.5

13.3

11.0

44.1

44.6

41.5

38.4

42.1

31.3

30.5

35.8

36.2

35.8

4.2

3.7

6.3

12.2

5.5

1.2

0.9

3.4

3.7

1.0

0.9

1.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

授業理解度（n = 3829）

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわか

らないことがある

わからないことが多

い

ほとんどわからない

無回答・不明



18.4

9.1

14.5

22.4

43.7

37.3

43.8

44.8

31.6

40.8

34.4

28.3

4.2

8.2

4.9

3.2

1.3

3.6

1.4

0.8

0.8

1.0

1.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

授業理解度（n = 3456）

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわから

ないことがある

わからないことが多い

ほとんどわからない

無回答・不明

18.2

22.2

13.9

44.1

47.1

40.8

31.3

25.4

37.7

4.2

3.7

4.7

1.2

0.7

1.8

1.0

0.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1976)

中学2年生

(n=1854)

授業理解度（n = 3829）

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわから

ないことがある
わからないことが多い

ほとんどわからない

無回答・不明

12





72.9

61.4

71.3

75.9

25.3

36.7

27.5

22.0

1.8

1.9

1.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

部活等の参加（n = 3456）

参加している

参加していない

無回答・不明

72.7

59.0

87.3

25.2

38.5

11.0

2.1

2.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1976)

中学2年生

(n=1854)

部活等の参加（n = 3829）

参加している

参加していない

無回答・不明

13





39.7

20.1

8.5

10.7

11.3

29.9

2.3

36.0

6.4

17.4

22.4

10.4

26.9

2.7

37.6

15.9

8.8

11.8

13.2

34.2

3.8

42.3

27.3

5.8

6.6

10.1

27.5

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情(家族の世話、

家事など)があるから

一緒に入る友達がいないから

その他

無回答・不明

部活動等の不参加理由（n = 2494）

全体

中央値の1/2未満

(n=121)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=328)
中央値以上

(n=425)

40.5

19.6

8.4

11.0 

11.5

30.5

2.3

41.0 

22.1

7.8

9.9

11.8

29.7

2.0 

37.5

7.6

10.9

15.6

10.6

34.9

3.0 

43.4

14.8

11.9

17.2

2.3

28.5

5.6

37.5

7.4

8.6

18.8

11.1

34.6

2.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情(家族の世話、

家事など)があるから

一緒に入る友達がいないから

その他

無回答・不明

部活動等の不参加理由（n = 966）

全体

ふたり親世帯

(n=789)

ひとり親世帯

(n=159)

その他

(n=18)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=106)

14



81.1

82.7

69.2

86.8

71.1

10.3

9.8

14.5

6.3

12.5

3.0

2.8

4.7

1.5

4.9

4.6

3.7

10.0

5.4

9.7

1.0

1.0

1.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

食事頻度(朝食)（n = 3829）

毎日食べる（週７

日）

週５～６日

週３～４日

週１～２日、ほとん

ど食べない

無回答・不明



81.1

72.1

77.8

84.7

10.3

10.2

12.1

9.1

3.1

4.4

4.2

2.2

4.6

11.7

4.9

3.1

1.0

1.6

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

食事頻度(朝食)（n = 3456）

毎日食べる（週７

日）

週５～６日

週３～４日

週１～２日、ほとん

ど食べない

無回答・不明

81.1

83.1

78.9

10.3

9.6

11.1

3.0

2.4

3.7

4.6

3.6

5.5

1.0

1.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1976)

中学2年生

(n=1854)

食事頻度(朝食)（n = 3829）

毎日食べる（週

７日）

週５～６日

週３～４日

週１～２日、ほと

んど食べない

無回答・不明

15



33.2

33.6

29.6

37.4

31.0

45.7

46.1

43.4

46.5

43.2

13.3

13.1

15.2

7.3

15.5

7.0

6.5

10.4

7.4

8.4

0.8

0.7

1.4

1.3

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

平日の同じ就寝時間（n = 3829）

そうである

どちらかといえば

そうである

どちらかといえば

そうではない

そうではない

無回答・不明



33.1

30.5

32.6

33.8

45.9

43.3

45.7

46.5

13.2

15.2

13.4

12.7

7.1

9.6

7.5

6.4

0.7

1.3

0.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

平日の同じ就寝時間（n = 3456）

そうである

どちらかといえば

そうである

どちらかといえば

そうではない

そうではない

無回答・不明

33.2

32.2

34.3

45.7

44.8

46.8

13.3

15.0

11.4

7.0

7.1

6.9

0.8

1.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1976)

中学2年生

(n=1854)

平日の同じ就寝時間（n = 3829）

そうである

どちらかといえば

そうである

どちらかといえば

そうではない

そうではない

無回答・不明

16





33.5

31.8

46.2

26.8

51.9

4.2

3.9

5.5

6.6

5.4

41.6

44.0

27.5

25.0

30.5

7.0

7.3

5.2

5.7

5.5

11.0

12.1

4.7

4.9

5.2

0.2

0.1

0.6

1.5

0.3

0.6

3.5

4.3

2.0

0.9

6.7

25.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

母親の就労状況 （n = 3826）

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常

勤職員

自営業 (家族従業者、内職、

自由業、フリーランスを含む)

働いていない (専業主婦／主

夫を含む)

わからない

いない

無回答・不明

33.5

32.8

34.3

4.2

3.8

4.6

41.6

42.5

40.5

7.0

7.3

6.6

11.0

10.8

11.3

0.2

0.2

0.2

0.6

0.5

0.6

2.0

2.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

母親の就労状況 （n = 3826）

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常

勤職員
自営業 (家族従業者、内職、

自由業、フリーランスを含む)
働いていない (専業主婦／主

夫を含む)
わからない

いない

無回答・不明

17





42.1

39.9

57.2

37.0

54.9

4.9

4.9

5.7

1.6

5.1

2.4

2.6

1.8

1.9

48.3

50.9

32.8

33.4

35.1

0.8

0.8

1.1

1.5

1.2

1.4

0.9

1.5

26.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

0～2歳間の保育等施設 （n = 3826）

認可保育所・認定

こども園

その他の教育・保育

等の施設

親・親族以外の個

人

もっぱら親・親族が

面倒を見ていた

その他

無回答・不明

42.1

45.2

38.7

4.9

5.1

4.7

2.4

2.6

2.2

48.3

45.0

51.8

0.8

0.8

0.9

1.4

1.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

0～2歳間の保育等施設 （n = 3826）

認可保育所・認定こど

も園

その他の教育・保育等

の施設

親・親族以外の個人

もっぱら親・親族が面

倒を見ていた

その他

無回答・不明

18





28.7

26.7

26.9

30.2

37.7

32.3

39.0

37.8

21.0

26.2

20.1

20.7

12.0

14.4

13.4

10.7

0.5

0.4

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている（n = 3462）

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまる
どちらかといえば、

あてはまらない
あてはまらない

無回答・不明

16.3

9.2

13.6

19.2

33.9

26.6

33.8

35.1

29.7

33.2

30.1

28.9

19.4

30.1

21.8

16.2

0.7

1.0

0.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

お子さんに本や新聞を読むように勧めている （n = 3462）

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまらない

あてはまらない

無回答・不明

39.7

33.0

38.3

41.7

36.0

35.3

34.7

36.8

18.0

20.7

20.1

16.3

5.7

10.0

6.0

4.7

0.7

1.0

0.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた （n = 3462）

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまらない

あてはまらない

無回答・不明

41.4

34.2

37.5

45.0

35.9

33.5

38.6

34.6

15.7

21.6

16.5

14.2

6.5

9.8

6.8

5.7

0.6

1.0

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる （n = 3462）

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまらない

あてはまらない

無回答・不明
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28.7

29.4

24.7

27.9

24.9

37.6

38.6

33.6

21.4

34.3

20.5

20.3

23.0

15.6

21.0

12.0

11.1

17.6

16.2

18.8

1.1

0.7

1.2

18.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他

(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている（n = 3826）

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまる
どちらかといえば、

あてはまらない
あてはまらない

無回答・不明

39.7

40.9

33.6

24.4

36.8

35.5

35.5

36.6

28.4

34.3

17.8

17.5

19.8

15.1

17.9

5.8

5.3

8.6

11.7

10.0

1.2

0.8

1.4

20.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他

(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた （n = 3826）

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまらない

あてはまらない

無回答・不明

40.5

41.8

34.0

21.8

33.6

36.1

36.2

36.4

30.4

38.2

15.9

15.2

19.7

22.7

18.2

6.3

6.0

8.4

6.3

9.0

1.2

0.8

1.4

18.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他

(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる （n = 3826）

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまらない

あてはまらない

無回答・不明
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73.8

27.1

19.1

35.5

64.4

15.1

6.5

5.4

4.9

7.5

1.7

74.9

27.5

18.1

35.8

64.8

15.6

6.4

5.4

4.5

7.2

1.5

68.5

25.5

25.6

34.5

61.8

12.7

7.5

5.4

8.1

8.9

2.9

63.5

19.0

18.5

28.8

64.3

9.7

4.5

2.4

1.3

11.9

67.4

26.1

25

35.7

62.8

11.1

6.9

4.4

8.3

9.5

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人

(塾・習い事の先生や地域の人など)

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、

相談したくない

無回答・不明

悩み事の相談先（n = 3829）

全体 ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)



74.2

27.6

19.2

35.7

65.0

15.6

6.7

5.5

4.9

7.3

1.5

70.3

27.5

21.2

38.1

59.4

10.5

6.6

5.6

9.0

11.2

2.6

74.1

26.7

18.2

33.7

64.0

15.5

7.1

5.1

5.0

7.4

1.9

75.0

28.2

19.5

36.4

66.5

16.5

6.4

5.8

4.2

6.7

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人

(塾・習い事の先生や地域の人など)

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、

相談したくない

無回答・不明

悩み事の相談先（n = 3456）

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)
中央値以上

(n=1933)

21





65.7

53.4

64.4

68.7

3.0

7.0

3.9

1.8

2.0

3.6

1.6

2.0

29.2

35.9

30.1

27.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

頼れる人の有無(子育てに関する相談) （n = 3462）

頼れる人がいる

いない

そのことでは人

に頼らない
無回答・不明

48.7

38.2

46.7

51.8

10.1

20.3

12.6

6.8

15.9

11.4

14.0

17.8

25.4

30.2

26.8

23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

頼れる人の有無(いざという時のお金の援助) （n = 3462）

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に

頼らない

無回答・不明

63.5

49.4

62.1

66.8

3.5

9.8

4.5

1.8

2.3

3.6

2.2

2.2

30.7

37.2

31.3

29.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

頼れる人の有無(重要な事柄の相談) （n = 3462）

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に

頼らない

無回答・不明
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65.2

67.6

51.7

44.0

52.8

3.0

2.2

8.5

4.5

9.7

1.9

1.7

3.8

1.7

3.3

29.9

28.5

36.0

49.9

34.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他

(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

頼れる人の有無(子育てに関する相談) （n = 3826）

頼れる人がいる

いない

そのことでは人

に頼らない
無回答・不明

48.1

50.2

36.0

28.4

39.6

9.9

8.3

21.2

7.3

20.0

15.9

16.3

14.3

8.7

13.2

26.1

25.1

28.6

55.5

27.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他

(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

頼れる人の有無(いざという時のお金の援助) （n = 3826）

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に

頼らない

無回答・不明

63.0

65.8

47.3

40.9

48.8

3.5

2.4

11.0

4.6

11.5

2.3

1.9

4.9

1.7

4.8

31.2

30.0

36.7

52.8

34.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他

(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

頼れる人の有無(重要な事柄の相談) （n = 3826）

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に

頼らない

無回答・不明
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2.2

2.0

3.7

1.3

3.3

7.4

7.4

7.7

6.8

7.3

11.2

11.1

12.1

8.2

11.5

21.4

21.2

22.7

21.7

23.1

56.7

57.4

51.7

59.9

52.3

1.2

1.0

2.0

2.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

生活満足度（n = 3829）

0～2点

3～4点

5点

6～7点

8～10点

無回答・不明



2.0

2.1

2.1

1.9

7.5

10.1

7.9

6.7

11.1

12.1

11.8

10.5

21.3

21.5

22.5

20.6

57.0

52.0

54.6

59.4

1.1

2.3

1.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

生活満足度（n = 3456）

0～2点

3～4点

5点

6～7点

8～10点

無回答・不明

2.2

1.5

2.8

7.4

5.7

9.2

11.2

10.3

12.1

21.4

19.0

23.9

56.7

61.9

51.1

1.2

1.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1976)

中学2年生

(n=1854)

生活満足度（n = 3829）

0～2点

3～4点

5点

6～7点

8～10点

無回答・不明
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

6.2

15.0

7.8

3.7

14.1

24.9

17.8

9.9

16.3

18.1

21.4

12.9

25.4

22.7

24.4

26.5

37.6

18.1

28.3

46.7

0.4

1.2

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

生活満足度 （n = 3462）

0～2点

3～4点

5点

6～7点

8～10点

無回答・不明

6.1

5.3

12.4

1.5

13.4

13.7

12.5

22.2

10.8

21.7

16.3

15.7

20.5

16.3

21.1

25.2

26.0

21.3

11.3

20.9

36.9

39.3

21.1

34.7

21.1

1.7

1.2

2.4

25.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

生活満足度 （n = 3826）

0～2点

3～4点

5点

6～7点

8～10点

無回答・不明

6.1

6.5

5.7

13.7

13.3

14.3

16.3

15.5

17.1

25.2

25.5

24.9

36.9

37.6

36.2

1.7

1.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

生活満足度 （n = 3826）

0～2点

3～4点

5点

6～7点

8～10点

無回答・不明

25





3.6
4.1

3.6 3.4

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

全体

(n=3456)

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

情緒の問題（スコアの平均）

3.5 3.5 3.8
3.2

3.9

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

全体

(n=3829)

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

情緒の問題（スコアの平均）

26



2.2 2.1 2.4 2.7 2.4

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

全体

(n=3829)

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

仲間関係の問題（スコアの平均）

2.2 2.6 2.2 2.1

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

全体

(n=3456)

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

仲間関係の問題（スコアの平均）

27





59.0

61.2

46.2

45.2

44.0

22.1

21.9

24.3

18.2

25.5

7.7

7.5

9.3

3.2

9.4

7.7

6.5

15.8

6.8

17.3

3.5

2.9

4.4

26.6

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他

(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=364)

保護者の心理的な状態 （n = 3826, K6スコア）

0～4点

5～9点

10～12点

13点以上

無回答・不明

59.9

45.2

53.5

66.4

22.7

26.1

24.9

20.7

8.1

9.3

10.2

6.5

7.8

17.2

9.9

4.9

1.6

2.3

1.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

保護者の心理的な状態（n = 3462, K6スコア）

0～4点

5～9点

10～12点

13点以上

無回答・不明

59.0

58.3

59.8

22.1

22.7

21.5

7.7

7.8

7.5

7.7

8.1

7.3

3.5

3.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

保護者の心理的な状態（n = 3826, K6スコア）

0～4点

5～9点

10～12点

13点以上

無回答・不明

28





29

0.9

1.3

1.3

0.6

22.3

31.2

23.5

20.1

14.8

16.8

16.7

13.3

2.2

3.0

2.1

2.2

3.8

3.6

3.9

3.7

24.9

10.9

19.7

30.4

2.6

1.9

1.7

3.2

0.7

1.0

0.6

0.6

25.8

27.1

28.2

24.2

2.0

3.2

2.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=328)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1195)

中央値以上

(n=1933)

将来進学したい学校（n = 3456）
中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、5年制の高等専門学

校

中学、高校、短大

中学、高校(または5年制の高

等専門学校)、大学

中学、高校(または5年制の高

等専門学校)、大学、大学院

その他

まだわからない

無回答・不明

0.9

1.6

22.6

22.8

22.3

14.6

14.4

14.8

2.2

1.1

3.3

3.7

3.7

3.7

24.5

21.3

27.8

2.6

3.3

1.9

0.6

0.7

0.5

26.3

29.1

23.3

2.2

2.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1976)

中学2年生

(n=1854)

将来進学したい学校（n = 3829） 中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校(または5年制の高等

専門学校)、大学

中学、高校(または5年制の高等

専門学校)、大学、大学院

その他

まだわからない

無回答・不明

0.9

0.7

1.3

2.7

1.6

22.6

21.7

27.6

28.9

26.2

14.6

14.1

17.7

16.2

19.2

2.2

2.2

2.2

1.5

2.5

3.7

3.9

2.9

3.1

24.5

25.8

16.6

17.4

16.0

2.6

2.7

1.7

3.9

0.9

0.6

0.6

0.6

0.9

26.3

26.2

26.9

25.1

26.9

2.2

2.1

2.4

4.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3271)

ひとり親世帯

(n=482)

その他

(n=77)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=341)

将来進学したい学校（n = 3829） 中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校(または5年制の高

等専門学校)、大学

中学、高校(または5年制の高

等専門学校)、大学、大学院

その他

まだわからない

無回答・不明





52.8

18.3

15.0

6.4

3.5

2.6

4.2

6.1

20.5

1.4

49.3

22.5

14.4

7.7

5.6

6.7

7.6

6.5

19.8

52.7

16.0

14.1

5.6

4.1

3.5

4.7

5.4

21.8

1.4

53.5

19.0

15.7

6.6

2.8

1.5

3.4

6.4

19.9

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

特に理由はない

無回答・不明

進学したい理由（n = 2494）

全体

中央値の1/2未満

(n=229)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=831)
中央値以上

(n=1434)

52.8

18.2

15.2

6.6

3.5

2.7

4.1

5.8

20.5

1.4

53.2

18.4

15.5

6.8

3.4

2.2

3.6

5.9

20.4

1.5

50.8

17.0 

13.3

4.9

3.9

6.2

7.6

5.2

21.5

1.3

47.2

18.7

17.4

9.9

3.8

3.8

3.7

5.5

18.9

2.0 

52.5

16.1

15.0 

5.6

3.6

6.9

5.6

5.3

21.3

1.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

特に理由はない

無回答・不明

進学したい理由（n = 2740）

全体

ふたり親世帯

(n=2345)

ひとり親世帯

(n=341)

その他

(n=54)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=240)

30



0.4

0.3

1.2

1.6

0.9

22.8

21.1

34.9

21.2

36.7

16.5

15.8

20.2

21.9

20.2

2.0

2.2

0.9

1.1

4.3

4.3

4.4

1.7

4.6

34.2

36.7

20.8

11.6

20.3

2.8

2.8

1.7

7.8

1.0

0.4

0.3

0.4

1.5

0.6

15.4

15.6

14.0

10.8

13.3

1.3

0.8

1.4

21.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ふたり親世帯

(n=3275)

ひとり親世帯

(n=485)

その他(n=66)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=343)

進学希望 （n = 3826） 中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校 (または5年制の高

等専門学校)、大学

中学、高校 (または5年制の高

等専門学校)、大学、大学院

その他

まだわからない

無回答・不明



0.5

1.7

0.5

0.2

22.9

43.0

28.3

16.1

16.9

19.7

20.2

14.3

2.1

1.9

1.8

2.4

4.5

4.9

4.6

4.5

35.1

11.0

25.6

45.2

2.9

1.9

1.9

3.6

0.4

0.6

0.4

0.3

14.2

14.6

16.1

13.0

0.5

0.7

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中央値の1/2未満

(n=330)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=1197)

中央値以上

(n=1935)

進学希望 （n = 3462） 中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校 (または5年制の高

等専門学校)、大学
中学、高校 (または5年制の高

等専門学校)、大学、大学院
その他

まだわからない

無回答・不明

0.4

0.7

0.2

22.8

22.2

23.5

16.5

16.0

17.0

2.0

1.6

2.3

4.3

4.7

3.8

34.2

33.1

35.4

2.8

3.1

2.4

0.4

0.5

0.3

15.4

17.3

13.3

1.3

0.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学5年生

(n=1975)

中学2年生

(n=1851)

進学希望 （n = 3826） 中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校 (または5年制の高

等専門学校)、大学
中学、高校 (または5年制の高

等専門学校)、大学、大学院
その他

まだわからない

無回答・不明

31





43.3

30.2

29.0

11.3

3.3

7.9

1.0

36.0

26.7

25.8

19.5

5.1

10.7

1.5

40.9

27.8

27.9

13.2

2.5

9.7

0.9

45.9

32.3

30.1

8.8

3.4

6.4

1.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

お子さんが

そう希望しているから

一般的な進路だ

と思うから

お子さんの

学力から考えて

家庭の経済的な

状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答・不明

進学させたい理由 （n = 2953）

全体

中央値の1/2未満

(n=280)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=997)

中央値以上

(n=1676)

43.2

29.9

28.3

11.0 

3.3

8.4

1.2

43.9

30.3

28.5

10.2

2.9

8.2

1.2

38.4

27.8

28.1

17.2

5.2

9.8

1.3

41.9

26.7

18.0 

4.4

7.2

11.1

37.2

27.0 

30.1

18.5

5.4

10.4

1.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

お子さんが

そう希望しているから

一般的な進路だ

と思うから

お子さんの

学力から考えて

家庭の経済的な

状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答・不明

進学させたい理由 （n = 3190）

全体

ふたり親世帯

(n=2735)

ひとり親世帯

(n=410)

その他

(n=44)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=293)

32





33

45.7

28.5

34.2

20.5

8.5

24.1

29.1

7.5

14.9

13.6

44.6

33.6

42.3

27.4

13.0

28.7

29.9

8.2

15.3

14.0

45.6

28.6

33.1

21.2

10.7

22.8

26.1

8.1

14.4

13.2

46.0

27.8

33.8

19.2

6.7

24.2

30.7

7.0

15.2

13.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答・不明

支援制度・居場所を利用しての変化（n = 2199）

全体

中央値の1/2未満

(n=167)

中央値の1/2以上

中央値未満

(n=745)

中央値以上

(n=1286)

45.7

28.2

34.2

20.6

8.4

24.1

28.8

7.4

15

13.7

45.3

27.9

34.2

20.5

8.1

24.1

28.6

7.6

15.1

13.6

47.9

32.4

35.2

22.8

11.5

26.4

32.7

6.0

14.0

12.7

48.1

18.7

27.7

9.8

5.2

9.6

12.2

7.0

16.8

27.5

50.2

32.2

37.8

23.4

10.6

25.8

31.8

6.2

13.4

14.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答・不明

支援制度・居場所を利用しての変化（n = 2420）

全体 ふたり親世帯

(n=2102)

ひとり親世帯

(n=277)

その他

(n=41)

ひとり親世帯

（母子家庭）

(n=199)





34

67.5

3.6

0

59.4

1.9

6.1

2.2

2.7

5.2

3.9

21.0 

79.7

79.9

29.7

77.7

5.4

14.5

17.4

5.7

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助

生活保護

生活困窮者の

自立支援相談窓口

児童扶養手当

母子家庭等就業

・自立支援センター

支援制度の利用状況（中央値の1/2未満, n = 330）

現在利用している

現在利用していないが、

以前利用したことがある
利用したことがない

無回答・不明

19.6

0.2

12.4

0.1

14.2

0.6

0.5

5.3

1.2

60.0 

88.2

88.4

74.4

87.2

6.2

11.0 

11.1

7.9

11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助

生活保護

生活困窮者の

自立支援相談窓口

児童扶養手当

母子家庭等就業

・自立支援センター

支援制度の利用状況（中央値の1/2以上中央値未満, n = 1197）

現在利用している

現在利用していないが、

以前利用したことがある
利用したことがない

無回答・不明



35

59.0

2.4

61.7

1.4

7.3

2.0

2.1

11.0

4.5

25.2

78.6

79.6

21.4

75.5

8.5

17.0

18.3

6.0

18.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助

生活保護

生活困窮者の

自立支援相談窓口

児童扶養手当

母子家庭等就業

・自立支援センター

支援制度の利用状況（ひとり親世帯, n = 485）

現在利用している

現在利用していないが、

以前利用したことがある
利用したことがない

無回答・不明

66.5

2.5

0.0

67.3

1.7

6.4

2.6

1.8

12.1

5.3

20.0

81.1

83.1

16.9

78.1

7.1

13.9

15.1

3.8

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助

生活保護

生活困窮者の

自立支援相談窓口

児童扶養手当

母子家庭等就業

・自立支援センター

支援制度の利用状況（ひとり親世帯（母子家庭）, n = 343）

現在利用している

現在利用していないが、

以前利用したことがある

利用したことがない

無回答・不明





57.8

58.6

41.8

63.9

32.6

9.2

3.1

7.4

3.2

18.6

0.4

4.0

1.2

3.0

6.5

3.5

4.5

1.1

4.1

4.8

9.1

15.6

9.2

18.0

21.7

25.2

26.7

21.4

23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助

(n=69)

生活保護

(n=263)

生活困窮者の

自立支援相談窓口

(n=264)

児童扶養手当

(n=98)

母子家庭等就業

・自立支援センター

(n=257)

支援制度を利用していない理由（中央値の1/2未満）

制度の対象外（収入等の

条件を満たさない）だと思う

から

利用はできるが、特に利用し

たいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支

援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわから

なかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答・不明

75.9

74.5

70.7

75.4

70.0

0.7

0.6

2.2

0.2

3.0

0.7

0.2

0.8

0.3

0.8

1.6

0.7

0.9

1.0

1.2

2.2

3.3

4.5

3.1

5.5

18.8

20.7

21.0

20.1

19.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助

(n=718)

生活保護

(n=1056)

生活困窮者の

自立支援相談窓口

(n=1058)

児童扶養手当

(n=891)

母子家庭等就業

・自立支援センター

(n=1045)

支援制度を利用していない理由（中央値の1/2以上中央値未満）

制度の対象外（収入等の

条件を満たさない）だと思う

から
利用はできるが、特に利用し

たいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支

援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわから

なかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答・不明
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65.4

65.0

49.1

65.3

33.4

6.0

3.2

8.3

1.9

20.9

3.4

0.8

3.5

2.0

4.9

2.4

2.4

3.1

3.2

5.3

2.0

6.4

12.7

7.9

15.6

20.9

22.2

23.4

19.7

19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助

(n=122)

生活保護

(n=381)

生活困窮者の

自立支援相談窓口

(n=386)

児童扶養手当

(n=104)

母子家庭等就業

・自立支援センター

(n=366)

支援制度を利用していない理由（ひとり親世帯）

制度の対象外（収入等の

条件を満たさない）だと思う

から
利用はできるが、特に利用し

たいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支

援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわから

なかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答・不明

69.8

66.8

49.0

64.6

31.1

4.7

1.5

7.7

23.1

1.7

0.4

2.0

3.1

2.6

2.1

3.0

3.7

6.5

3.6

7.3

15.0

12.5

16.8

17.6

21.9

23.2

19.2

19.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助

(n=69)

生活保護

(n=278)

生活困窮者の

自立支援相談窓口

(n=285)

児童扶養手当

(n=58)

母子家庭等就業

・自立支援センター

(n=268)

支援制度を利用していない理由（ひとり親世帯（母子家庭））

制度の対象外（収入等

の条件を満たさない）だ

と思うから
利用はできるが、特に利

用したいと思わなかったか

ら
利用したいが、今までこの

支援制度を知らなかった

から
利用したいが、手続がわ

からなかったり、利用しにく

いから
それ以外の理由

無回答・不明
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

小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1876 1975 1829 1851
大変ゆとりがある 1.4 1.2 1.4 1.5
ゆとりがある、ややゆとりがある 5.0 11.2 5.2 10.4
ふつう 51.1 59.0 46.0 59.7
苦しい、やや苦しい 31.5 21.7 33.1 20.9
大変苦しい 9.2 5.7 12.1 5.9
無回答・不明 1.8 1.1 2.2 1.5
n - 172 - 170
大変ゆとりがある 0.2 0.3 1.2 0.6
ゆとりがある、ややゆとりがある 1.9 3.7 2.8 4.4
ふつう 39.1 50.9 30.8 37.3
苦しい、やや苦しい 41.4 27.6 39.3 37.6
大変苦しい 15.2 14.8 22.7 18.8
無回答・不明 2.3 2.7 3.2 1.2
n 167 66 201 59
大変ゆとりがある 0.7 1.5 0.0 0.0
ゆとりがある、ややゆとりがある 0.0 1.6 0.0 1.9
ふつう 4.1 16.1 5.1 15.6
苦しい、やや苦しい 43.9 38.7 34.9 38.3
大変苦しい 51.3 42.1 60.1 44.3
無回答・不明 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

38※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満






小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1876 1975 1829 1851
よくあった 1.6 1.4 2.2 1.7
ときどきあった 5.0 6.0 4.5 4.4
まれにあった 10.3 8.8 9.4 9.7
まったくなかった 81.1 82.3 81.6 82.2
無回答・不明 1.9 1.5 2.3 2.0
n - 172 - 170
よくあった 3.5 2.9 6.0 6.7
ときどきあった 12.8 16.6 10.2 13.4
まれにあった 15.3 16.7 13.9 20.5
まったくなかった 66.1 61.4 67.6 58.2
無回答・不明 2.3 2.4 2.3 1.2
n 167 66 201 59
よくあった 17.7 16.1 16.3 26.2
ときどきあった 29.9 51.9 29.5 32.8
まれにあった 32.2 15.4 24.6 31.9
まったくなかった 20.1 14.8 29.0 9.1
無回答・不明 0.0 1.8 0.6 0.0

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

39※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満






小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1876 1975 1829 1851
よくあった 2.9 2.3 3.9 2.5
ときどきあった 5.7 5.7 5.1 4.7
まれにあった 14.0 10.7 13.6 11.3
まったくなかった 75.4 79.9 74.8 79.7
無回答・不明 2.0 1.4 2.5 1.8
n - 172 - 170
よくあった 8.1 6.6 7.0 9.9
ときどきあった 13.5 12.9 11.2 10.5
まれにあった 17.2 18.3 22.9 22.4
まったくなかった 58.9 59.8 56.1 56.1
無回答・不明 2.3 2.4 2.8 1.2
n 167 66 201 59
よくあった 29.1 28.6 31.7 27.7
ときどきあった 33.9 41.7 29.0 38.8
まれにあった 23.5 21.2 24.0 18.7
まったくなかった 13.5 7.0 14.8 14.7
無回答・不明 0.0 1.6 0.6 0.0

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

40※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満







小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1876 1975 1829 1851
電気料金 3.6 3.8 3.2 2.8
ガス料金 3.6 2.2 3.1 2.1
水道料金 4.0 3.5 3.9 2.9
n - 172 - 170
電気料金 - 8.4 - 9.5
ガス料金 9.8 8.4 9.3 8.2
水道料金 10.2 8.8 9.0 7.8
n 167 66 201 59
電気料金 28.2 36.9 20.6 33.4
ガス料金 30.8 26.6 20.3 27.9
水道料金 32.4 36.7 25.9 34.8

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

41

※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満







小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1875 1976 1825 1854
まったくしない 2.6 2.9 4.9 6.0
３０分より少ない 10.7 18.5 11.2 18.2
３０分以上、１時間より少ない 34.2 44.5 22.2 34.2
１時間以上、２時間より少ない 36.6 24.2 41.1 28.0
２時間以上、３時間より少ない 8.9 5.3 14.3 9.2
３時間以上 3.5 2.7 3.3 2.4
無回答・不明 3.5 1.8 3.0 1.9
n - 172 - 168
まったくしない - 4.8 - 17.9
３０分より少ない - 23.8 - 20.8
３０分以上、１時間より少ない - 39.2 - 22.8
１時間以上、２時間より少ない - 22.6 - 22.5
２時間以上、３時間より少ない - 4.8 - 8.3
３時間以上 - 1.9 - 2.7
無回答・不明 - 3.0 - 5.1
n 167 66 201 59
まったくしない 4.7 9.6 8.1 12.1
３０分より少ない 15.8 32.5 15.5 35.2
３０分以上、１時間より少ない 34.1 47.8 22.6 31.2
１時間以上、２時間より少ない 27.4 6.8 36.7 16.0
２時間以上、３時間より少ない 7.7 0.0 11.4 1.9
３時間以上 5.1 1.7 3.2 1.7
無回答・不明 5.3 1.6 2.4 1.8

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

42※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満







小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1875 1976 1825 1854
上のほう 12.8 10.2 14.6 10.0
やや上のほう 18.5 17.9 15.5 20.2
まん中あたり 33.2 35.9 27.6 28.7
やや下のほう 14.7 12.4 19.4 16.5
下のほう 7.6 9.6 14.8 19.6
わからない 10.0 12.7 4.6 3.7
無回答・不明 3.2 1.3 3.4 1.4
n - 172 - 168
上のほう 9.3 4.9 12.0 7.1
やや上のほう 11.0 13.2 16.9 12.9
まん中あたり 28.5 35.7 15.8 22.4
やや下のほう 21.3 12.2 23.1 21.4
下のほう 11.7 15.0 21.6 29.9
わからない 12.6 16.6 6.5 4.4
無回答・不明 5.5 2.4 4.0 1.9
n 167 66 201 59
上のほう 7.1 1.6 4.9 3.7
やや上のほう 10.0 5.7 11.4 7.3
まん中あたり 27.3 24.6 19.9 19.5
やや下のほう 23.8 19.2 24.9 20.3
下のほう 20.5 32.5 30.9 40.3
わからない 8.1 14.9 4.8 7.2
無回答・不明 3.2 1.6 3.1 1.7

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

43※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満





小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1875 1976 1825 1854
いつもわかる 31.5 22.2 18.1 13.9
だいたいわかる 46.8 47.1 46.8 40.8
わかるときのほうが多い 10.5 - 13.4 -
教科によっては
わからないことがある

- 25.4 - 37.7

わからないことが多い 7.3 3.7 14.8 4.7
ほとんどわからない 0.9 0.7 3.7 1.8
無回答・不明 2.9 0.9 3.3 1.0
n - 172 - 168
いつもわかる 27.7 13.6 16.8 8.3
だいたいわかる 41.8 48.0 43.2 36.1
わかるときのほうが多い 13.8 - 10.6 -
教科によっては
わからないことがある

- 27.2 - 44.7

わからないことが多い 11.4 5.6 16.8 5.4
ほとんどわからない 1.8 2.5 8.5 4.9
無回答・不明 3.6 3.1 4.0 0.7
n 167 66 201 59
いつもわかる 26.2 5.7 6.6 1.7
だいたいわかる 40.9 38.2 44.2 34.6
わかるときのほうが多い 13.1 - 12.3 -
教科によっては
わからないことがある

- 33.3 - 51.2

わからないことが多い 14.9 13.1 26.5 7.1
ほとんどわからない 1.6 8.1 7.3 5.3
無回答・不明 3.2 1.6 3.1 0.0

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

44※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満





小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1875 1976 1825 1854
週5日以上 87.1 92.7 85.3 90.0
週3～4日 4.9 2.4 6.2 3.7
週1～2日、
ほとんど食べない

4.4 3.6 5.9 5.5

不明 3.7 1.3 2.6 0.8
n - 172 - 168
週5日以上 76.4 83.3 76.7 84.1
週3～4日 9.6 4.7 9.6 4.8
週1～2日、
ほとんど食べない

9.7 9.1 11.1 11.1

不明 4.2 2.9 2.6 0.1
n 167 66 201 59
週5日以上 75.7 75.2 76.2 71.6
週3～4日 7.0 5.7 7.4 1.4
週1～2日、
ほとんど食べない

12.5 12.8 14.5 26.6

不明 4.8 6.3 1.9 0.4

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満
45






小学5年生 中学2年生
R1 R5 R1 R5

n 1875 1976 1825 1854
中学まで 0.9 1.6 0.2 0.1
高校まで 20.2 22.8 24.6 22.3
専門学校、高専、短大まで 16.1 19.2 20.1 21.8
大学またはそれ以上 27.4 24.6 32.9 29.7
その他 - 0.7 - 0.5
まだわからない 33.5 29.1 20.3 23.3
無回答・不明 1.9 2.0 1.9 2.4
n - 172 - 168
中学まで 1.2 3.2 0.4 0.0
高校まで 22.6 25.0 30.4 27.4
専門学校、高専、短大まで 21.2 22.4 14.2 27.2
大学またはそれ以上 20.7 13.0 27.2 20.9
その他 - 1.2 - 0.6
まだわからない 32.4 31.1 23.3 22.7
無回答・不明 1.8 4.2 4.4 1.2
n 167 66 201 59
中学まで 3.9 5.0 0.1 0.0
高校まで 30.8 32.1 41.9 29.5
専門学校、高専、短大まで 13.0 16.4 20.7 35.9
大学またはそれ以上 17.4 13.3 14.9 4.9
その他 - 0.0 - 1.6
まだわからない 32.5 30.0 21.1 27.2
無回答・不明 2.3 3.1 1.2 0.8

全体

ひとり親
（R1 2世
代、R5 母
子家庭）

R1困窮層
vsR5 2つ
該当※1

46※1：食料、衣服、公共料金の未払い経験あり＋等価世帯収入の1/2未満


